
Обзор значимых изменений в законодательстве 

(08 июля – 14 июля 2022 года) 

 

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ 

 

Объединение ПФР и ФСС 
С 1 января 2023 года создается Фонд пенсионного и социального страхования Российской 

Федерации. Сокращенные наименования Фонда на русском языке - Социальный фонд России, 

СФР. Фонд создается путем реорганизации Пенсионного фонда Российской Федерации с 

одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования Российской 

Федерации. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 236-ФЗ 

 

Руководство по соблюдению трудового законодательства 
Роструд собрал советы, которые помогут работодателям избежать ошибок при приеме, 

увольнении и в других случаях. В частности, ведомство напомнило: - уволить в связи с призывом 

сотрудника в армию можно в том числе на основании ответа на запрос госорганов или 

должностных лиц. Работодатель может обратиться в военкомат для получения информации в 

случае, если призывник не представил нужный документ; - предупреждение о прекращении 

трудового договора из-за истечения его срока подписывает лицо, правовой статус которого 

соответствует статусу того, кто его заключал; - трудовой договор на время сезонных работ 

расторгают не после их выполнения, а по окончании сезона. 

Источник: Документ опубликован не был 

(утв. приказом Роструда от 13.05.2022 N 123) 
 

Профессиональные заболевания 
Опубликовали новый порядок расследования и учета профзаболеваний. Начало действия 

документа - 01.03.2023. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.07.2022, 

"Собрание законодательства РФ", 11.07.2022, N 28, ст. 5121 

Постановление Правительства РФ от 05.07.2022 N 1206 
 

Единый налоговый платеж станет обязательным для всех с 2023 года 
Вводят такой порядок: вместо разных платежек на отдельные налоги нужно перечислять общую 

сумму на единый налоговый счет в Казначействе. По общему правилу потребуется указать 

только ИНН. Счет будут вести по каждой организации и физлицу. Затем инспекция распределит 

сумму. На счет будут попадать деньги, которые, в частности: перечислили или взыскали в счет 

уплаты налога, взносов, сборов; начислили как проценты на излишне взысканные налоговиками 

суммы; должна возместить инспекция. Изменяют сроки уплаты налогов и взносов: по общему 

правилу это 28-е число соответствующего месяца. Для сдачи отчетности также устанавливают 

одинаковый срок – 25-е число. Изменения затрагивают в том числе: НДС; налог на прибыль; 

транспортный налог; налог на имущество организаций; УСН; страховые взносы. Что касается 

НДФЛ, его перечислять станут также не позднее 28-го числа. В этот срок нужно уплатить налог, 

который налоговые агенты исчислили и удержали за период с 23-го числа прошлого месяца по 

22-е число текущего. Исключение – декабрь и январь. Налог, удержанный за период с 23 по 31 

декабря, нужно перечислить не позднее последнего рабочего дня календарного года, а за период 

с 1 по 22 января — не позднее 28 января. Обращаем внимание, что особый порядок для зарплаты 

отменяют. Изменяют и сроки подачи расчета 6-НДФЛ: за квартал, полугодие и 9 месяцев нужно 

отчитаться не позднее 25-го числа следующего месяца, а за год – не позднее 25 февраля. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 263-ФЗ 
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Минтруд разъяснил, сколько может работать сотрудник по совместительству 
Количество трудовых договоров, которые можно заключить с сотрудником на условиях 

внутреннего или внешнего совместительства, не ограничено. Однако время его работы не может 

превышать 4 часов по каждому из них. При внутреннем совместительстве учет рабочего времени 

нужно вести по трудовым договорам отдельно. 

Источник: Документ опубликован не был 

Письмо Минтруда России от 17.05.2022 N 14-6/ООГ-3230 

 

Льготным категориям граждан предоставлено преимущественное право зачисления в 

колледжи и техникумы 
Согласно тексту закона, право на льготное зачисление в образовательную организацию на 

обучение по образовательным программам СПО получили 13 категорий граждан, 

предусмотренных частью 7 статьи 71 Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ 

"Об образовании в Российской Федерации". Среди них, в частности, дети-сироты и дети, 

оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без 

попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, дети военнослужащих, погибших 

при исполнении ими обязанностей военной службы и др. 

Преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы будет предоставляться указанным 

лицам при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) 

и при прочих равных условиях. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 296-ФЗ   

 

Подписан закон, устраняющий необходимость заполнения учителями излишней 

отчетности с 1 сентября 2022 года 
Законом установлено, что Минпросвещения России утвердит перечень документации, 

подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных 

общеобразовательных программ. Дополнительный перечень такой документации вправе 

утвердить также по согласованию с Минпросвещения России орган государственной власти 

субъекта РФ, осуществляющий государственное управление в сфере образования. 

Возложение на педагогических работников работы, не предусмотренной Законом об 

образовании, в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в указанные 

перечни, не допускается. 

Кроме этого, документом закрепляется право образовательной организации применять в своей 

деятельности электронный документооборот, который предусматривает создание, подписание, 

использование и хранение документов, связанных с деятельностью образовательной 

организации, в электронном виде без дублирования на бумажном носителе. Решение о введении 

электронного документооборота и порядок его осуществления утверждаются образовательной 

организацией по согласованию с ее учредителем. 

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением 

положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 298-ФЗ   

 

Подписан закон об обеспечении в школах бесплатным двухразовым питанием 

обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 
Установлено, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в 

организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями 

таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований 

федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников 

финансирования. 

Кроме этого, законом для указанных лиц предусмотрена возможность замены бесплатного 

двухразового питания денежной компенсацией. 

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2022 года. 
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Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 299-ФЗ   
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